Подсказки к ГИА-2013

Что можно сделать за оставшееся время до государственной итоговой аттестации после 9 класса в новой форме? Несколько советов от специалистов, что делать до ГИА и во время.
Статистика пока неутешительная: по словам главы предметной комиссии по разработке заданий по математике для ЕГЭ и ГИА Иван Ященко, около трети из 150 тысяч тестируемых девятиклассников оказались не готовы для обучения в старшей школе. Выяснилось, что у них нет базовых математических навыков и огромные проблемы с решением практических задач. Например, всего 20 процентов участников смогли решить простейшую задачу на движение лодки по реке.
Советы от Ивана Ященко.
За оставшиеся два месяца стоит научиться правильно читать условия задач. «Очень много ошибок возникает из-за того, что ребята находят не то, что от них просят. Например, в задании написана система уравнений и уже построены графики двух функций. Надо по чертежу найти корни. То есть, проще говоря, просто записать координаты точек пересечения кривой и прямой. Посмотреть на картинку и увидеть готовый ответ. Но ребята почему-то начинают что-то решать, что-то вычисляют...
Проверяйте ответы на здравый смысл: в задачах из блока реальной математики очень часто записывают ответы, которые очевидно не могут быть верными. Классический пример - «два землекопа и две трети». Ну не может быть скорость у машины 1478 км/час или рост человека 4,5 сантиметра. Тут даже математика не нужна, обычный здравый смысл. Я бы советовал все задачи решать два раза, просто чтобы себя лишний раз проверить. Также сложности возникают при алгебраических вычислениях или когда в задаче встречается физическая формула».
Осталось 2 месяца. Как готовиться? Выбор стратегии подготовки зависит от усидчивости ребенка, его готовности долгое время работать, умения переключаться...
Однако есть один способ, который подходит практически всем, утверждают педагоги. Каждое задание по ГИА проверяет знание одной темы. Если ребенок какого-то раздела вообще не знает, шанс, что он его освоит в авральном порядке, крайне невелик. А вот если общие или остаточные знания есть, но до полного владения ими еще далеко, то за два месяца можно вытянуть школьника на достаточный для экзамена уровень. Возможно, если нет других вариантов, стоит попробовать использовать этот?
Помощи в подготовке к ГИА стоит просить у родителей и педагогов. Они могут помочь составить программу подготовки, - советуют преподаватели. - Еще детям очень важен настрой. Им надо создать ситуации успеха, объяснить, что они умные, со всем обязательно справятся. Ни в коем случае не нагнетать ситуацию.
Как правильно действовать на самом экзамене? Количество набранных баллов зависит не только от уровня готовности и знаний ученика, но и от правильной тактики выполнения самой  работы.
Секрет оказался прост и педагоги готовы им поделиться. Оказалось, решая все задания подряд, школьник в какой-то момент натыкается на трудную для него задачу, тратит много сил и времени на поиск верного решения, нервничает, сомневается в своих силах и потом уже допускает элементарные ошибки в других примерах.
Если же сначала выполнить простейшие задачи (на это уходит 30 - 40 минут, а весь экзамен длится 3 часа 55 минут), то у ученика появляется уверенность, что хотя бы на троечку он уже нарешал. И потом спокойно, вдумчиво, без паники и спешки он берется за трудную для него часть работы. Нет цейтнота, зато есть спокойствие и уверенность, что в этой лотерее он теперь может только выиграть. В таком настроении и сложная часть билета дается проще.
Однако сколько бы вы не изучали советы специалистов, разрабатывали стратегии или надеялись на чудо, пока вы не начнете заниматься, ничего не получится. Не откладывайте, начинайте готовиться к ГИА уже сегодня. Прямо сейчас!
