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ИНСТРУКЦИЯ № 11
Вождение автомобиля в дождливую погоду
Так же, как при густом тумане, в дождливую погоду движение автомобилей затруднительно. Резко ухудшается видимость, сужается поле зрения водителя. На мокрой дороге значительно снижается коэффициент сцепления шин с дорогой, увеличивается тормозной путь и тем самым увеличиваются предпосылки к ДТП. При наличии соответствующих навыков вождения можно гарантировано обеспечить безопасность движения при езде в этих условиях, однако требования, предъявляемые к водителю при движении по мокрым грунтовым дорогам, отличаются от требований при движении по мокрым дорогам с твердым покрытием. При движении в дождливую погоду нужно, прежде всего, включить стеклоочистители и ехать на скоростях, обеспечивающих  безопасность движения. Встречаемые на пути движения лужи лучше объехать (под водой могут оказаться крупные камни, канавы и т.п.) или проезжать их на пониженных скоростях.
Следует учитывать, что на слегка смоченной поверхности дороги, на которой всегда имеется некоторое количество пыли и грязи, образуется пленка своеобразной смазки, которая резко снижает коэффициент сцепления и может послужить причиной ДТП.
При выпадении значительного количества метеорологических осадков смывается грязь с дороги, и коэффициент сцепления оказывается выше, чем при слегка смоченной поверхности, но все же значительно ниже, чем на сухой дороге. Толстый слой воды при движении на большой скорости может создать положение аквапланирования, когда вода не успевает выдавливаться из-под передних колес и образует под ним подобие водяного клина. Колеса несколько приподнимаются над покрытием дороги и не имеют практически никакого сцепления с дорогой. Показателем водяного клина служит исчезновение на рулевом колесе легких толчков, возникающих из-за колебания подвески от шероховатости дороги.
Скорость, при которой начинается водяной клин, зависит от рисунка протектора, степени износа шин, шероховатости дорожного покрытия, нагрузки на передние   колеса   и   некоторых   других   факторов.   Естественно,   чтобы   обеспечить безопасность движения, скорость следует снизить. После небольшого дождя не рекомендуется выезжать на обочину дороги, так как на ее поверхности образуется скользкая пленка, на которой автомобиль может попасть в опасный занос, а после сильного дождя неукрепленная обочина становится вязкой и колесо может погрузиться в нее, как в болото. При необходимости остановки нужно на малой скорости «попробовать» колесом твердость обочины и только после этого выезжать на нее. Во время случайного попадания на обочину нужно стараться сохранить прямолинейное движение и постепенно снизить скорость, тормозя двигателем. Тормозить ножным тормозом или резко выворачивать руль, пытаясь сразу же выехать на асфальт, нельзя, потому, что при этом возрастет опасность заноса и опрокидывания.
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