Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа № 8

Приказ

от 15 .04. 2013 г.                                                                                                     №   244                                                                                                     

О мониторинге государственной 

(итоговой) аттестации

выпускников МКОУ СОШ № 8

в 2013 году

        В целях осуществления мониторинга государственной (итоговой) аттестации выпускников МКОУ СОШ № 8 и во исполнение приказа отдела по образованию администрации Острогожского муниципального района  от 11.04. 2013 года « О мониторинге государственной (итоговой) аттестации выпускников общеобразовательных учреждений  в 2013 году»

Приказываю:

1. Возложить персональную ответственность на заместителя директора по учебно- воспитательной работе Пилипенко Ирину Дмитриевну за соблюдением   Порядка выдачи документов государственного образца об основном  общем и среднем (полном) общем образовании, заполнения, хранения и учета соответствующих бланков документов, утвержденного приказом Минобразования и науки РФ от 28.02.2011  № 224 (зарегистрирован Минюстом России 11.03.2011 № 20081).
2.  Заместителю директора по учебно-воспитательной работе Пилипенко И.Д. обеспечить контроль:
- за организацией с 15 мая по 21 июня 2013 года мониторинга подготовки и проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников, освоивших программы основного общего и среднего (полного) общего образования, в МКОУ СОШ № 8;

-за подготовкой экзаменационных материалов для проведения   государственной  (итоговой) аттестации в IX классах по устным предметам в традиционной форме;
-за объективностью  выставления  оценок и обоснованностью принятия педагогическими коллективами решений о награждении выпускников IX классов аттестатами особого образца, выпускников XI классов золотыми и  серебряными медалями, учащихся - похвальными  грамотами и похвальными листами.
-представить в отдел по образованию классные журналы IX классов, для получения  аттестата особого образца после получения протоколов проверки результатов ГИА-9 в условиях независимого оценивания.

-представить  в отдел по образованию классные журналы классный журнал XI класса и необходимые документы на учащихся XI класса, претендующих на награждение медалями  «За особые успехи в учении», 19 июня 2013 года с 10.00 до 16.00 часов

3. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.
Директор МКОУ СОШ № 8                       В.А. Подлесная
