Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа № 8

Приказ

от 15 . 05. 2013 г.                                                                                                     № 296        

О порядке окончания 2012-2013 учебного года

и проведении государственной (итоговой)

 аттестации выпускников XI класса
В соответствии с законодательными и нормативными правовыми документами, регулирующими проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников общеобразовательных учреждений:

-Законом Российской Федерации «Об образовании» от 10.07.1992 № 3266-1 (с изменениями и дополнениями);

-Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденным приказом Минобразования России от 03.12.1999 № 1075 (с изменениями и дополнениями) (в части, не противоречащей действующему законодательству);

-Приказом Министерства образования и науки РФ от 28.11.2008 № 362 « Об утверждении Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования»;

-Приказом Министерства образования и науки РФ от 02.03.2009 № 68 «Об утверждении Порядка выдачи свидетельства о результатах единого государственного экзамена»; 

-Приказом Министерства образования и науки РФ от 03.03.2009 № 70 «Об утверждении Порядка проведения государственного выпускного экзамена»;

           -Приказом Министерства образования и науки РФ от 29.08.2011 № 2235 «Об утверждении Положения об организации системы общественного наблюдения при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся освоивших образовательные программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования» 

-Приказом Министерства образования и науки РФ от 11.10.2011  № 2451 « Об утверждении Порядка проведения ЕГЭ»;

          -Распоряжения Министерства образования и науки РФ от 29.08.2012 №3499-10 

«Об установлении минимального количества баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, подтверждающего освоение выпускником основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного среднего (полного) общего образования»

-Приказом Министерства образования и науки РФ от 22.01.2013 № 24 «Об утверждении сроков, единого расписания, формы и продолжительности проведения государственного выпускного экзамена по русскому языку и математике в 2013 году»;             

-Приказом Министерства образования и науки РФ от  22.01.2013 № 27372 «Об утверждении сроков и единого расписания проведения ЕГЭ, его продолжительности по каждому общеобразовательному предмету, перечня дополнительных устройств и материалов, пользование которыми разрешено на ЕГЭ по отдельными общеобразовательным предметам, в 2013 году»;

-Приказом отдела по образованию администрации Острогожского муниципального района от 06.05.2013 г. № 356 «О порядке окончания 2012-2013 учебного года  и проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Острогожского муниципального района»

Приказываю:

1. Закончить 2012-2013учебный год в  XI  классе –  25 мая 2013 года;

2. Принять участие в  государственной (итоговой) аттестации для обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования и допущенных в установленном порядке к государственной (итоговой) аттестации (далее - выпускники 2013 года) – с 27 мая по 20 июня 2013 года.

3. Принять к сведению:

- расписание единого государственного экзамена, утвержденное приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2013 № 24 «Об утверждении сроков, единого расписания, формы и продолжительности проведения государственного выпускного экзамена по русскому языку и математике в 2013 году»;

- расписание единого государственного экзамена, утвержденное Приказом Министерства образования и науки РФ от  22.01.2013 № 27372 «Об утверждении сроков и единого расписания проведения ЕГЭ, его продолжительности по каждому общеобразовательному предмету, перечня дополнительных устройств и материалов, пользование которыми разрешено на ЕГЭ по отдельными общеобразовательным предметам, в 2013 году
4. Возложить на заместителя директора по учебно-воспитательной работе Пилипенко И.Д. персональную ответственность за соблюдение требований нормативных правовых актов по подготовке и участию в государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования.
5. Заместителю директора по учебно-воспитательной работе Власовой В.Н.:

5.1.  До 17.05.2013 довести содержание приказа до сведения учителей, учащихся, родителей (законных представителей). 

5.2. Организовать разъяснительную работу среди учителей, учащихся, родителей (законных представителей) по вопросам окончания 2012-2013 учебного года, участия в государственной (итоговой) аттестации выпускников школ в соответствии с действующими нормативными документами.

6. Контроль  исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

                   Директор МКОУ СОШ № 8                                          В.А. Подлесная

