В 1894 году Лушниковской сельской властью была куплена маленькая крестьянская избушка и в ней, впервые в слободе Лушниковке школа.  В 1895 году на месте этой избушки было построено каменное здание церковно-приходской школы, в которой начали обучаться несколько детей зажиточных крестьян. Во всей школе учились лишь 18 человек детей, а учили их в этой четырёхклассной школе, учительница, которую звали Мария Кондратьевна и священник.
В первые годы революции в 1918 – 20 годы, когда было, предоставлено право учиться в школе детям всех простых людей и крестьян, школа занимала уже три простых небольших здания (два на улице Медведовского) и основное здание  школы. Называлась она школой крестьянской молодежи.
В тридцатых годах наша школа стала называться Лушниковской неполной средней школой колхозной молодёжи. В те годы обучение так же было раздельным, но впоследствии объединили женские и мужские классы.
В нашей школе учились Герои Советского Союза, механик-водитель самоходной артиллерийской установки Николай Николаевич Клименко, летчик Алексей Федорович Чернышев, Петр Иванович Шумейко. В честь этих людей на здании МКОУ СОШ № 8 установлена мемориальная доска. 
В январе 1943 года, когда воины Советской Армии освободили Острогожск от фашистов, сразу же началось восстановление родной школы. В лютый мороз, в холод ученики принимали активное участие в строительных работах.
В 1944 году состоялся первый после освобождения выпуск семиклассников нашей школы. 21 ученик получил свидетельство об окончании Лушниковской семилетней школы.
В 1960 год школа переименована в Острогожскую восьмилетнюю школу № 8.
В 2003 году школа была переименовании в Муниципальное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу № 8.
В октябре 2009 года на территории школы был заложен яблоневый сад в рамках проекта «Цвети, наш сад» учащимися и родителями 1-А и 1-Б классов 2009-2010 уч.г.
В 2010 году был открыть  школьный музей «Исток».

В 2012 году школа переименована в Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение среднюю общеобразовательную школу 

№ 8.

Во главе учебного учреждения были:

· Вадим Лаврентьевич Тищенко

· Заборовская Анна Дмитриевна (1943-1948гг)

· Кропотов Владимир Алексеевич (1948-1952гг)

· Гливенко Елена Кондратьевна (1952-1956гг)

· Плетенской Иван Дмитриевич (1957-1977гг)

· Кречетов Николай Николаевич (1977-1999гг)

· Деревянкин Николай Иванович (1999-2008гг)

· Подлесная Валентина Алексеевна (2008г)

