Положение

о проведении интеллектуальной игры «Знай своё Отечество!»

Дата проведения: 17  февраля 2012 года
Участники: команды  юношей -учащихся 9-11 классов (4 чел.)
Цель:  - актуализировать знания учащихся по военной истории Отечества, краеведению, умения и навыки допризывной подготовки.
Задача: определить уровень военной подготовки учащихся; способствовать самосовершенствованию учащихся.

Форма проведения: игра-путешествие с элементами творческих, тестовых, интеллектуальных, практических вопросов и заданий.
Условия проведения: 
Игра проводится в актовом зале школы по схеме:  
- презентация команд-участниц (учащиеся предварительно готовят творческие самопрезентации по теме игры,  в которых  должно найти отражение отношение учащихся к воинской службе по защите Отечества, сохранение исторической памяти о ратном прошлом России);
-интеллектуально-практический конкурс на игровом поле «Знай своё Отечество!» (сектора: № 1 – военная история Отечества: даты, события; № 2- надевание ОЗК; № 3 – «Снайпер»; № 4 – «Словарь военных терминов»; № 5 – знаки различия ВС РФ; № 6 – военачальники СССР; № 7 – надевание противогаза; № 8 – «Награды России»).
Правила игры: сектор «Снайпер» разыгрывается накануне, итоги заносятся в протокол. Игра начинается с сектора № 3. Победителям предоставляется право первым бросать игровой куб для выбора сектора с заданием, которое все команды выполняют одновременно. Результаты фиксируются в игровом протоколе. Далее игровой куб команды бросают по круговой системе. Время на выполнения заданий в каждом секторе – не более 3 минут, итог определяется в баллах. Результаты в секторах №2 и №7 определяются по количеству затраченного времени, которое переводится в баллы.
Состав оргкомитета и жюри конкурса:

Т.М.Лобанова – зам.директора по ВР, председатель оргкомитета,

Н.А.Буторин – педагог-организатор ОБЖ,

З.Н.Олейникова – учитель истории и обществознания,

О.А.Варченко – руководитель МО классных руководителей,

Н.Н.Базилевская – учитель музыки.

.
