Уважаемые родители, сегодняшний наш разговор будет посвящён одной из самых серьёзных проблем – проблеме подростковой наркомании, алкоголизма и табакокурения.

НАРКОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В ДЕТСКО-ПОДРОСТКОВОИ

СРЕДЕ В АСПЕКТЕ ПРОБЛЕМ СОВРЕМЕННОЙ СЕМЬИ И

ПСИХОЛОГИИ ДЕТСКОГО, ПОДРОСТКОВОГО И

ЮНОШЕСКОГО ВОЗРАСТА

В последние годы в Российской Федерации, практически во всех регионах, ситуация, связанная со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, имеет тенденцию к утяжелению. Быстро растет число потребителей психоактивных веществ, включая наркотические и токсикоманические средства. Наркотики вошли в арсенал молодежной наркотической субкультуры, которая распространяется через связанные с развлечениями дискотеки, ТВ (видео), через совместное времяпровождение со сверстниками, употребляющими наркотики.

При анализе данных по злоупотреблению ПАВ среди несовершеннолетних за последние 5 лет и темпам формирования наркоманий среди детей и подростков следует отметить, что на первый план в настоящее время выходит употребление синтетических препаратов с высокой наркогенной активностью (героин, амфетамины). В этой ситуации подростки быстрее, чем взрослые попадают в болезненную зависимость. 

Ситуация отягощается тем, что молодежь более старшего, не подросткового поколения, часто выступает транслятором наркотической субкультуры и облегченного отношения к наркотикам. Это дает основание сформулировать положение о существовании "возрастной волны" (преимущественно со стороны юношей) в трансляции "нового" отношения к наркотикам. Таким образом, мы имеем своеобразный вызов со стороны особой молодежной наркотической субкультуры, которая базируется в дискотеках, досуговых учреждениях, учебных заведениях. Эта субкультура пропагандирует следующие ценности:

· наркотики бывают "серьезные" и "несерьезные";

· наркотики делают человека "свободным";

· наркотики помогают решать жизненные проблемы;
· наркотики могут и должны быть легализованы.

Определенный вклад в формирование этих ценностей, определяющих, так называемое аддиктивное, т.е. разрушающее поведение, вносят средства молодежной массовой информации. Результатом такого информационного воздействия являются следующие аспекты реальной наркогенной ситуации в детско-подростковой среде:

· из числа детей и подростков, злоупотребляющих психоактивными веществами, около 41,2% детей впервые встретились с наркотическим средством в  возрастном периоде от  11 до 14 лет (в том числе дома, на дискотеках и клубах -   32%; в компаниях - 52,3%; в учебных заведениях - 5,8%);

· основную  возрастную  группу риска  составляют  несовершеннолетние  - дети  и подростки, преимущественно лица мужского пола, в периоде от 11 до 17 лет; 
· большинство впервые попробовавших наркотик учились в 9 - 11 классах или на соответствующих им курсах обучения   в системе профессионального образования, среднего технического образования;

· ведущим способом употребления токсико-наркотических средств являлось их эпизодическое и систематическое употребление, которое определялось различными мотивами, но основным из них, как правило, было любопытство. Ведущими поставщиками наркотических средств являлись друзья и знакомые (75%), особенно в зонах дискотек и баров, в отличие от зон, связанных с вокзалами, торговыми рядами;

· более 80% несовершеннолетних, употребляющих эпизодически или   постоянно наркотические вещества, убеждены в своих возможностях прекратить наркотизацию при личном желании, хотя свыше 70% пробовали отказаться, но продолжают злоупотреблять наркотическими средствами.

В общей негативной динамике медико-статистических показателей следует выделить следующие тенденции:

1. В целом по России интенсивный показатель распространенности наркоманий в городах в 3,6 раза выше, чем на селе. 
2. В последние годы увеличилось число женщин с впервые в жизни установленным диагнозом "наркомания". 
3. Все специалисты и эксперты отмечают рост наркоманий и токсикомании в детско-подростковой популяции со сдвигом показателей злоупотребления ПАВ в младшие возрастные     группы.     Происходит     неуклонное     "омоложение"     современной российской    наркомании, которой в детско-подростковом возрасте предшествует ранняя алкоголизация. Средний возраст начала употребления алкоголя среди мальчиков за последние 2 года снизился до  12,5 лет, а среди девочек до  12,9 лет; возраст приобщения к психоактивным веществам снизился соответственно до 14,2 лет среди мальчиков и 14,6 лет среди девочек.
          Для оценки распространенности алкогольных проблем подростков большее значение имеют показатели учета злоупотребляющих алкоголем. В 2001 г. его уровень составил 830 на 100 тыс. подросткового населения. В последние годы отмечается тенденция к росту данного показателя. Быстрыми темпами (за последние 7 лет более, чем в 5 раз) увеличивается число подростков, злоупотребляющими наркотическими средствами
Среди причин, влияющих на распространение наркотических и токсикоманических веществ в подростковой среде, не последнее место занимает их доступность. Почти треть опрошенных подростков в возрасте 11-14 лет указывает, что среди их друзей есть употребляющие наркотики; до 60% несовершен​нолетних, употребляющих наркотики, отмечают относительную несложность их приобретения.

Приобщение детей, подростков и молодежи к наркотизации в настоящее время идет более высокими темпами, чем среди взрослого населения, и характеризуется большей тяжестью медико-социальных последствий. 

Одним  из  ведущих  факторов,   влияющих  на  снижение  возраста потребителей одурманивающих веществ, является социальная дезадаптация детей, а именно:  65% подростков, больных наркоманией и токсикоманией, не учится и не работает.

1. Современный этап развития профилактической деятельности в России.
Проблема распростра​нения и употребления наркотиков в России является об​щенациональной.

В России предупреждением приобщения детей и подростков к ПАВ, а также формирования зависимости от этих веществ призваны заниматься в первую очередь специалисты системы образования.

Ведущая роль системы образования в первичной профилактике отражена в Постановлениях Правительства РФ «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту» на 1999-2005 годы и 2005-2010 годы. В соответствии с Приказом Минобразования России от 23.09.1999 г. № 718 «О мерах по предупреждению злоупотребления психоактивными веществами среди несовершеннолетних и молодежи» антинаркотическая профилактическая работа признана приоритетным направлением деятельности министерства, органов управления образованием субъектов РФ. Приказом Министерства от 17.12. 1999 г. № 1226 утвержден план основных мероприятий Минобразования по выполнению федеральной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту». В целях реализации указанной программы разработана «Концепция профилактики злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде».
Концепция является основным программным документом, регулирующим профилактическую деятельность в образовательной среде. Согласно Концепции, целями первичной профилактической деятельности являются:

· изменение ценностного отношения детей и молодежи к наркотикам, формирование личной ответственности за свое поведение, обусловливающие снижение спроса на психоактивные вещества в детско-молодежной среде;
· сдерживание вовлечения детей и молодежи в прием наркотических средств за счет пропаганды здорового образа жизни, формирования антинаркотических установок и профилактической работы, осуществляемой сотрудниками образовательных учреждений.

Указом президента РФ в 2003 году создан Государственный комитет РФ по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ. 
В 2008 году в каждом ОУ в соответствии с приказом Министерства образования и науки созданы наркологические посты, осуществляющие мониторинг наркоситуации в среде школьников и занимающиеся профилактической работой.
Но всё общество в целом должно противостоять наркооккупации.

Мы часто видим по телевидению, слышим по радио, читаем в прессе о наркотиках и наркомании. Умом мы понимаем, что это где-то рядом, но у большинства из нас глубоко в душе есть уве​ренность: меня это не касается, это другой мир. Наркотики для нас - это что-то чужое, далекое, невозможное, и все же в сердце закрадывается сомнение и страх: а вдруг все это придет и ко мне, ударит в самое чувствительное, незащищенное место  - в моего ребенка?

Среди студентов первого курса одного из московских техни​ческих вузов был проведен опрос. Полгода назад эти ребята были школьниками. Оказалось, что из 125 опрошенных 51,2% имеют дру​зей или знакомых, которые хотя бы раз пробовали наркотики или употребляют их регулярно. Для многих из них наличие наркотиков в доступной близости столь же естественно, как для старших по​колений наличие и доступность алкоголя. 
Рано или поздно ваш ребенок сталкивается с нарко​тиками и наркоманами: они часть нашего мира, нашей жизни. 
Что же должны знать и уметь предпринять взрослые, чтобы помочь ребенку избежать судьбы наркомана?
А.В. Быков, медицинский психолог, утверждает, что наркотики употребляются всеми группами несовершен​нолетних — это подростки в школах, учащиеся колледжей, принимают наркотики и студенты вузов, работающая молодежь. Поэтому выделить какую-то наиболее подвержен​ную наркомании группу риска достаточно трудно.
В детском и подростковом возрасте происходит фор​мирование личности, становление характера. И от того, как сложится этот период в жизни человека, в значитель​ной степени зависит его устоявшаяся личностная позиция по отношению к окружающему миру. Главенствующую роль в этом играет семья.

В разные возрастные периоды отношение подростков к наркотикам разное:

Возрастная группа детей 10—12 лет. Ребята этого воз​раста наркотические вещества употребляют редко. Им пока достаточно курения табака. Это уже поднимает их рейтинг среди одноклассников в школе и во дворе. 
При проведении профилактических бесед с детьми дан​ного возраста необходимо как можно больше проявлять внимание и заботу, стараться быть для них авторитетом. 
Возрастная группа детей 13—14 лет. Этих интересует возможное употребление так называемых «легких» нарко​тиков. Подростки этой группы уже эпизодически пробо​вали некоторые виды стимуляторов из любопытства. Ин​формацию получают друг от друга, представление о наркомании как о тяжелой болезни отсутствует. Считают, что наркотики не опасны. Они не видят угрозы физичес​кой, психической зависимости. Верят в то, что в любое время смогут отказаться от употребления наркотиков.
Беседуя с этой категорией подростков, необходимо посто​янно акцентировать внимание на последовательность эта​пов наркозависимости.

Начальный этап — социальная зависимость от нарко​тиков. Будучи принятым в группу, подросток обязан сле​довать ее правилам и принимать наркотик, но вскоре си​туация начинает изменяться: организм приспосабливается к наркотику и наступает зависимость от данного зелья.
В этот момент наряду с социальной начинает форми​роваться психическая зависимость. Значимым становится толь​ко получение удовольствия.

Дальнейшее развитие событий зависит от того, к како​му наркотику пристрастился подросток. На этом этапе и возникает физическая зависимость, когда расстаться с наркотиком становится все труднее, а потребность орга​низма в его получении возрастает.

Любой наркотик разрушает личность, делает человека безвольным, неспособным учиться и работать, жить счас​тливо в семье и обществе. И наша главная задача — своим примером и терпением помочь ему научиться любить обычную трезвую жизнь.

Третья возрастная группа 15—17лет. Молодые люди этого возраста знают о наркотиках гораздо больше, чем подростки из предыдущей группы. Довольно часто их те​оретические знания подкреплены и собственным опытом. Часть ребят сменила место учебы, кто-то пошел работать, т. е. изменился жизненный стереотип его поведения. По​явились новые, иногда старшие по возрасту друзья, пе​ред которыми для самоутверждения и для врастания в новый коллектив необходимо сделать что-то необычное, чем-то выделиться. В этом возрасте появляются новые формы общения, проведения досуга, любовь... По от​ношению к наркотикам молодежь в этом возрасте мож​но разделить на сторонников, противников, колеблю​щихся.

В борьбе за здоровый образ жизни необходимо большее внимание обращать на колеблющихся. Дискуссии и беседы вести в форме диалога и не отходить на стиль «вопрос — ответ». Нужно отметить, что информация, направленная на запугивание, нагнетание страстей, скорее принесет вред, чем пользу. Поэтому необходимо максимально точ​но и объективно показать степень риска появления зави​симости от наркотиков в случае их частого и длительного приема. Уголовно-правовые и социальные вопросы обя​зательно должны присутствовать при беседах с подрост​ками.

Ваша роль как родителей чрезвычайно велика именно в вопросе предупреждения алкоголизма и пристрастия к наркотикам. Потому что раннее предупреждение употребления алкоголя и наркотиков более эффективно. Детство — это время, когда вы можете доверительно обсуждать с ребенком опасности алкоголя, табака и других веществ, используемых подростками и подготовить его к встрече с ними в будущем (если эта встреча еще не произошла).

2. Что должны рассказать родители своим детям об алкоголе и наркотиках?
В первую очередь, прежде чем приступить к беседе на подобную тему, вы должны сами быть компетентны в про​блемах алкоголизма и наркомании. Вспомните любимую поговорку многих полководцев: «Чтобы по​бедить врага, надо хорошо его знать».
Иссле​дования показывают, что дети и подростки часто получа​ют информацию об алкоголе или наркотиках через кино и ТВ.

Многие из этих представлений могут быть ошибочны​ми, и у вас есть возможность разрушить некоторые мифы и скорректировать неправильные суждения ваших детей. Попробуйте помочь им понять, что:

—
Средства массовой информации часто создают при​влекательные образы людей, которые употребляют алко​голь и курят, но в реальной жизни их не так много (не
больше, чем непьющих и некурящих).
—
Алкоголь и наркотики притупляют разум и могут на​рушать координацию движений, но они по-настоящему не помогают решить ни одну проблему.

· Употребление алкоголя или наркотиков - прерога​тива взрослых, но ни алкоголь, ни наркотики не способ​ны превратить ребенка или подростка во взрослого чело​века. Только время и опыт могут сделать это. Более того, употребление алкоголя несовершеннолетними является нарушением закона, равно как и курение детьми до 14 лет. И ваши дети должны четко осознавать это.
· Отсутствие зависимости от табака, алкоголя или наркотиков в будущем поможет приобрести хороших друзей и занять лучшее положение в обществе. Для того чтобы стать успешными в жизни, дети должны научиться эффективно общаться, уметь действовать в коллективе и выбирать друзей, не имеющих зависимости от алкоголя и наркотиков.

· Абсолютное большинство известных актеров, музыкантов, певцов, которых мы так часто видим на экранах телевизоров, приходят к выводу о необходимости трезвого, здорового образа жизни.

3.Искусство родителей общаться с подростками

Дети всех возрастов готовы говорить со взрослыми, которые могут научить их не употреблять алкоголь, табак и наркотики. Но среди взрослых могут оказаться и такие, которые будут  «подогревать» интерес к этой теме, вовлекая тем самым несовершеннолетних в преступления или подталкивая их на путь алкоголизма и наркомании.
Есть одна притча: Один мыслитель гулял со своими учениками в саду и отвечал на их вопросы. Потом к нему подошел богатый торговец и заявил: «Конечно, ты очень умный человек, многое знаешь, хорошо говоришь, можешь посоветовать полезные и нужные вещи, вокруг тебя находятся юные последователи. Но достаточно мне пообещать твоим ученикам хорошей еды, изобилия вина, веселых развлечений, как они сразу забудут твои поучения об умеренности и прибегут ко мне - такова природа человека, и переделать ее не дано никому». Ответ был следующим: «Я согласен, что мне трудно было бы удержать учеников от твоих заманчивых предложений, но твоя задача намного легче - ты тянешь людей вниз, между тем как я стараюсь поднять их хоть чуть-чуть вверх».

Так вот, родители должны опередить взрослых и старших знакомых своего ребёнка, которые «тянут вниз». Для этого понадобится определённый вид родительского искусства: умение давать советы и подталкивать к выбору правильного решения, владение навыками бесед на деликатные темы.
4. Как повысить самоуважение подростка и помочь ему сделать правильный выбор?
Как ни странно, предрасположенность к употреблению алкоголя и наркотических средств непосредственно свя​зана с уровнем самоуважения. Исследования психологов свидетельствуют, что страдающие алкоголизмом или зло​употребляющие наркотиками обычно имеют низкое са​моуважение. Дети, имеющие высокий уровень самоува​жения, чаще говорят «нет», когда им предлагают алкоголь и наркотики. 
Вернемся к результатам опроса, о котором мы говорили выше. Из числа опрошенных студентов 46,4% получали предложение по​пробовать наркотик. Согласились 22,4%. Что толкнуло их на это? Чаще всего студенты говорили о любопытстве как причине сво​его поступка. Хотелось самим испытать, что это такое. Говорили о стремлении к полноте и новизне ощущений. Другой причиной называли желание не отстать от других, не выглядеть трусом, «ма​менькиным сыночком», «белой вороной». 
И, что самое важное: 77,6% опрошенных студентов не пробовали наркотиков, хотя многим из них предлагали. От та​ких предложений отказались примерно половина тех, кому они делались. Причиной отказа для большинства из них был совсем не вред, наносимый наркотиками организму, хотя такие ответы тоже встречались. О вреде они, конечно, знают. Но для молодых юношей и девушек важнее другое. Они хотят свободы и не хотят зависеть от чего бы то ни было. И еще. Многие писали, что им это не нужно, в жизни есть много другого,  более интересного.
Не забывайте, что, вероятнее всего, ваш ребенок будет перенимать вашу точку зрения и суждения, наблюдая, как семейные ценности влияют на ваше поведение. Вот несколько принципов, которые могут помочь предотвращению приобщения ребенка к употреблению алкоголя и наркотиков:

· Рассказывайте о своих личных или религиозных ус​тановках и убеждениях, касающихся предупреждения пьянства и потребления наркотиков.

· Имейте собственные оригинальные суждения, при​нимайте решения самостоятельно, а не потому, что «так делают все».

· Относитесь с уважением к сохранению своего здо​ровья и ведите здоровый образ жизни.

· Выработайте у себя убеждения и привычки, — и это очень важно! — которые помогали бы вам контролировать свое поведение в отношении алкоголя и наркотиков.
Ваше отношение к вредным привычкам для ваших детей характеризует количество вы​питого и выкуренного вами. Ваше поведение показывает им, как, когда и где вы пьете или курите. Особенно опас​но бравировать этими привычками перед детьми. 
Иногда непьющие и некурящие родители ошибочно считают излишним или неважным разъяснение своих принципов детям. Этим родителям следует помнить, что они воспитывают детей не только примером своего пове​дения.

5. Приемы и методы антиалкогольного и антинаркотического воспитания в семье
Существуют различные технические приемы или после​довательности действий, которые используются родите​лями, чтобы удержать своих детей от употребления табака и других наркотиков. Рассмотрим некоторые из них.
· Учите подростка иметь свою индивидуальность. Рас​скажите ему, что делает человека особенным и уникальным. 
· Объясните ему, что существуют предложения, на которые можно и нужно отвечать твердым отказом.
· Используйте пример сверстников. Существует мно​жество ситуаций, когда позитивный пример ровесников оказывает существенное влияние на подростка. 
· Всячески стимулируйте участие подростка в школь​ной или общественной деятельности, в спорте или музы​ке, не заставляя его быть лучшим или всегда побеждать.
— Находите больше времени для совместного отдыха, работы, творческой деятельности со своими детьми. Этот прием позволяет достичь тесной духовной близости. Опыт свидетельствует, что дети чрезвычайно ценят время, про​веденное со своими родителями, и те дела, которые сде​лали вместе.

· Существует простая и понятная закономерность: чем больше подростков, окружающих вашего ребенка, употреб​ляют алкоголь или наркотики, тем с большей вероятнос​тью он начнет поступать так же. Поэтому, чтобы предохра​нить ваших сына или дочь от нежелательного знакомства с этими веществами, разумно было бы попытаться уменьшить количество друзей, принимающих алкогольные напитки.
· Если же вы подозреваете, что подросток эксперимен​тирует с алкоголем или сигаретами, не отчаивайтесь.
Наркомания - опасный враг. Но это не фатальное зло, которо​му человек не может противостоять. Бороться с ней можно. Одна​ко борьба не принесет успеха, если будет только борьбой против наркотиков (запреты и репрессии). Это должна быть, прежде всего, борьба за личность. За то, чтобы человек чувствовал свою ценность, принимал себя таким, какой он есть. За то, чтобы человек видел и ценил богатство и красоту окружающего мира, умел адекватно относиться к возникающим проблемам, умел их решать. Все это складывается не в один день. И очень сильно зависит от окружаю​щих. Прежде всего, от родителей. Зная привычки и характер своего ребенка, вы можете повлиять на них, как-то изменить их к лучшему. И тем самым вывести из зон риска.

Неуверенным и закомплексованным можно организовать си​туацию успеха, дать им возможность проявить себя. Не скупитесь на похвалы. Главное, чтоб успех был настоящим (пусть даже и мини​мальным, а похвалы имели под собой реальное основание). Фальшь дети почувствуют сразу же и еще больше замкнутся и уйдут в свои переживания. Создавайте такие условия, которые помогут им воочию убедиться, что со многими делами они справляются не только не хуже, но часто гораздо лучше, чем другие. Тех, кто, обладая боль​шими возможностями, легко скользит по жизни от удовольствия к удовольствию, постарайтесь поставить лицом к лицу с серьезной проблемой. Заинтересовать их легко. Гораздо труднее и важнее добиться того, чтобы начатое дело было доведено до конца. Попытайтесь пробудить их самолюбие, усомнившись в их способности справиться с предложенной задачей. Интерес к делу быстро угас​нет, но желание быть на высоте может сослужить хорошую службу. Работа, на которую затрачено много сил, приводит совсем к иному результату, чем обычная для таких людей халтура. Пусть подросток почувствует разницу, пусть ощутит радость от хорошо сделанного дела.

Людей, склонных к депрессии и живущих в некомфортных, стрессогенных условиях, необходимо научить облегчать свое состояние через музыку, танцы, прогулки на свежем воздухе, энергичную физиче​скую работу или, напротив, вязание, душ. Это каждый должен подобрать для себя сам. Возможно, стоит порекомендовать ребенку аутотренинг: специальные упражнения, направленные на саморегуляцию организма. 
Часто приходится слышать, как родители очень уверенно и гор​до говорят о своих детях: «Мой сын не курит», «Моя дочь никогда не позволит никаких вольностей молодым людям», «Мои дети ни​когда не станут пробовать наркотиков». К сожалению, многих из них потом можно видеть в состоянии растерянности, непонимания, шока, когда вдруг оказывается, что дочь беременна, а у сына в кар​мане пакетик с «травкой». Чем старше ребенок, тем больше в его жизни появляется такого, о чем ни мама, ни папа даже не догады​ваются. Далеко не всегда дети тщательно скрывают свою жизнь от взрослых. Как правило, они достаточно открыты. Мешает увидеть правду занятость родителей, укоренившийся образ собственного ребенка, принятая позиция «Мой ребенок не такой...» К сожале​нию или к счастью, ваш ребенок - это не вы. Это другой человек, со своей жизнью, со своим отношением к жизни, со своей волей. Ваше знание этого человека не всегда полно и не всегда адекватно. Помочь в этом могут другие люди, общающиеся с ребенком, особенно специалисты. У учителя, например, больше шансов увидеть, кто из детей нуждается в помощи и в индивидуальном подходе. Учитель изо дня в день, из года в год общается с десятками детей, наблю​дает их во взаимодействии друг с другом. Родители же, как прави​ло, имеют не полное представление о том, как ведут себя их дети в компаниях сверстников. Внимание и интерес к детям, стремление их понять - важная предпосылка к тому, чтобы избежать серьезных неприятностей.

И наконец, если ваш ребенок начал интересоваться алкоголем или наркотиками, значит у него, скорее всего, появились про​блемы. Не забывайте, что кажущееся безобидное ежеднев​ное употребление в день по бутылке пива — это верный шаг к «пивному алкоголизму». Подростки могут приме​нять психоактивные вещества для облегчения душевного дискомфорта, вызванного различными причинами (воз​можно, связанными с вашим поведением, с неудавшейся «первой любовью»,  неумением общаться со сверстниками и т.д.), и не ис​ключено, что это - безмолвный призыв о помощи. 

Любите своих детей, но в своей любви не будьте слепы, а старайтесь быть терпеливыми, последовательными и рас​судительными.

            Счастья вам в семье!
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