РОДИТЕЛЯМ О СТАНДАРТАХ ВТОРОГО ПОКОЛЕНИЯ
С 1 сентября 2011 года в Муниципальном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа №8 началось внедрение образовательных стандартов второго поколения.

Обучение в школе становится более личностным. В новых стандартах выделяются три вида результатов освоения основных общеобразовательных программ: личностные, мета предметные и предметные.

К личностным результатам обучающихся относятся: ценностные ориентации выпускников школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, мотивы образовательной деятельности, социальные компетентности, личностные качества.

Метапредметные результаты - это освоенные учащимися универсальные учебные действия. Термин «универсальные учебные действия» означает умение учиться, т.е. способность субъекта к саморазвитию и самосовершенствованию путём сознательного и активного присвоения нового социального опыта.

Существует четыре вида универсальных учебных действий: личностные, регулятивные, познавательные и коммуникативные. Личностные обеспечивают ценностно-смысловую ориентацию обучающихся, то есть умение соотносить поступки и события с принятыми этическими принципами, знание моральных норм и умение выделить нравственный аспект поведения, а также ориентацию в социальных ролях и межличностных отношениях. Регулятивные обеспечивают обучающимся организацию своей учебной деятельности (целеполагание, планирование, прогнозирование, контроль, коррекция, оценка, саморегуляция). Познавательные включают общеучебные, логические учебные действия, а также постановку и решение проблем, а коммуникативные учебные действия обеспечивают социальную компетентность и учёт позиции других людей, партнеров по общению или деятельности; умение слушать и вступать диалог; участвовать в коллективном обсуждении проблем; интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми;

Третий вид результатов освоения основных общеобразовательных программ - это предметные, то есть усвоенные учащимися при изучении учебного предмета знания, умения, навыки и специальные компетенции, опыт творческой деятельности, ценностные установки, специфичные для изучаемой области знаний.

Основная общеобразовательная программа направлена на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, на создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие, самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

Учебный план школы содержит две составляющие: обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательного процесса, включающую, в том числе внеурочную деятельность, которая организуется в таких формах, как экскурсии, кружки, секции, соревнования, поисковые и научные исследования и т.д.

В нашей школе для реализации целей и задач стандартов второго поколения в начальной школе выбран учебно-методический комплекс «Школа России».

