Тема урока: Развитие и смена биогеоценозов.
Цель: 

 Создать условия для углубления и усвоения учащимися знаний о биогеоценозах как целостных системах, факторах, определяющих естественную их смену, причинах и видах смены биогеоценоза, необходимости их охраны. 

Задачи
Образовательные: сформировать у учащихся представления о биогеоценозах как саморазвивающихся биологических объектах, познакомить с понятием «сукцессия», сформировать знания о её стадиях, о клас​сификации сукцессий.

Развивающие: развивать умения устанавливать причинно- следственные связи, применять теоретические знания по экологии, 
Воспитательные: осуществлять экологическое воспитание школьников.
Оборудование: карточки с заданиями,  слайдовая презентация, компьютер
План урока:

I.  Организационный момент.

II. Проверка домашнего задания.

III. Изучение нового материала.

IV. Закрепление.

V. Домашнее задание.

VI.  Подведение итогов урока.

Ход урока.

I.  Организационный момент.

Сообщение темы, цели , плана урока, проверка готовности к уроку.

II. Проверка домашнего задания.

Виды работы: 

1. Работа у доски: а) изобразить схему «Структура биогеоценоза»

                                б)  изобразить «Функциональные группы организмов»
                                 в) составить цепь питания,  одним из звеньев которой является насекомые.

2. Индивидуальные карточки.

Карточка 1
Используя правило экологической пирамиды(правило 10%, реши задачу.
Фермер собрал урожай зерна. Через месяц у него в амбаре сильно расплодились мыши и он решил истребить их, посадив в амбар кошку.

    Фермер дважды взвешивал кошку: перед посадкой в амбар она весила 3600 грамм, а после недельной охоты за мышами кошка весила уже 3705 грамм.

     После чего фермер произвел расчёт и узнал, сколько примерно кошка съела мышей, и сколько эти мыши успели съесть зерна. Воспроизведите ход решения этой задачи. Будем считать, что мыши выросли на зерне этого амбара и масса одной мыши 15 грамм.
Карточка 2.

Письменно ответь на вопрос:

1.Как относятся между собой понятия «биоценоз», «биотоп» и «биогеоценоз»

Карточка 3.

Прочитай текст и ответь на вопросы.
В каждом последующем звене цепей питания количество задерживаемой энергии уменьшается примерно в 10 раз, и уже через 4-5 звеньев она практически полностью иссякает. Это так называемое  экологическое правило десяти процентов имеет огромное практическое значение. Оно позволяет понять, как расходуется в биогеоценозе продукция_ органическое вещество, созданное растениями за определённое время. На создание 1 кг массы растительноядных животных затрачивается в 10 раз больше солнечной энергии, чем на 1 кг массы растений. Продукция плотоядных поэтому обходится в 100 раз дороже.
Вопросы: 
1.Почему человек разводит в основном растительноядных животных.

2. Почему в пищевых сетях нет конца и начала, а в пищевых цепях – есть.

3. Решение теста (устно, на слайдах). Слайд 1-2
4. Фронтальная проверка работы у доски.

III. Изучение нового материала.  Слайд 3-4
План:

1. Понятие сукцессии. Сукцессии первичные и вторичные. (Рас​сказ учителя, работа с текстом учебника,  заполнение схемы «Классификация сукцессий».)    Слайд 5.
     Биогеоценозы со сбалансированным круговоротом веществ могут существовать долго, пока внешние силы не выведут их из равновесия. Это приводит к постепенной  смене биогегценоза. Причины , приводящие к нарушению этого равновесия могут быть разные.
- Какие? ( природные факторы: засуха или наводнение, деятельность человека)

Примером может служить постепенное  накопление органических остатков на дне вследствие их слабого окисления из-за недостатка кислорода. Накопление ила, отложение глины, песка, обмеление — причины смены растительности. Появление болота, затем осокового луга, а в дальнейшем, возможно, и леса. 

Процесс саморазвития, смены экосистем называется сукцессией (в переводе с латинского succession-«преемственность»).
Сукцессии бывают первичными и вторичными. Прочитайте учебник на с. 216-217 и дайте характеристику каждому виду сукцессий (примерные ответы учащихся:
первичные сукцессии- начинаются с заселения обнажившихся участков территории(отмелей, голых скал, сыпучих песков;
вторичная сукцессия происходит на месте сформировавшихся биоценозов после их нарушения (в результате эрозии, вулканических извержений, засухи, пожара, вырубки леса и т. д.) Классический пример – превращение заброшенных полей в широколиственные леса на востоке США.) Слайд 6

- А теперь заполним схему 45 в РТ на с.100.

2. Сукцессия как процесс развития сообществ от неустойчивых к устойчивым. Значение сукцессий. (Рассказ учителя,  работа с текстом учебника, заполнение схемы «Стадии сукцессии».)  Слайд 7-10. 

Сукцессионные изменения биогеоценозов происходят в несколько стадий. Рассмотрим стадии первичной сукцессии: безжизненные участки сначала заселяются видами растений и животных, которые способны быстро расселяются. ( пример: склоны гор заселяются лишайниками и бактериями, Эти сообщества называются пионерскими, они неустойчивы, в них нет сложных цепей питания, растительная продукция не полностью используется консументами, редуцентами и они накапливаются в экосистеме. Но но эти сообщества успевают изменить среду, вскоре они вытесняются новыми вселенцами. Постепенно, по мере внедрения популяций других видов, сообшество( биоценоз) становится более устойчивым,  в нем возрастает видовое разнообразие,  расхождение видов по экологическим  нишам  и ярусам, продукция, создаваемая растениями используется полностью, перерабатывается и зеленая масса растений и органические остатки,  ослабевает конкуренция. Такие биогеоценозы называются конечными (зрелыми, климаксными). Промежуточная стадия между первичным и климаксным сообществом называется вторичное сообщество. Это становление сообщества.

- А теперь запишем названные стадии в РТ с 101 схема 46.
Вторичные сукцессии протекают несколько иначе. Например,восстановление после  лесного пожара, когда остается сформированная организмами почва, сохраняются семена, корневища, выживают некоторые виды животных.

- А   по времени какая сукцессия происходит быстрее? (если затрудняются с ответом – прочитать учебник на с. 217-218)
Примерные ответы: время первичных сукцессий исчисляется сотнями лет, вторичные происходят быстрее( пример: после вырубки ельники в европейской части России восстанавливаются через 60-80 лет, проходя стадии временных сообществ – кустарниковые заросли,  мелколиственные леса).
Кроме долгосрочных крупномасштабных  сукцессий в природе протекают краткосрочные мелкомасштабные сукцессии. 

- Используя материал учебника на с. 217,  приведите примеры таких сукцессий( зарастание кротовин, мелких прудов).
3. Смена биогеоценозов под влиянием деятельности человека (беседа). Слайд 11.
Используя материал учебника с. 217 и все сказанное ответьте на вопросы:
- Как человек может влиять на смену биогеоценозов? (своей необдуманной деятельностью) Примеры? К чему это приведет?
- Для чего человеку знать законы сукцессий? (биогеоценоз не может быть одновременно высокоустойчивым и при этом накапливать избыток первичной продукции, которую человек может взять для своих нужд(зерно с полей). Создавая искусственные биогеоценозы(Какие? поля, сады), надо понимать, что они неустойчивы(потому что мы только берем и нарушаем равновесие), и требуют постоянной поддержки человека (удобрении, вспашка). Если поле не засеять оно превратится в пустошь, а затем в луг и т.д. Поэтому, чтобы не нарушать стабильность природы, нужно сочетать устойчивые и неустойчивые биогеоценозы. Слайд 12
IV. Закрепление.

Решение  тестовых заданий    Слайд 13
V. Домашнее задание.

Параграф 58.

VI.  Подведение итогов урока.

- Что такое сукцессия?
- Как вы понимаете высказывание: «Один человек оставляет в лесу след, сто – тропу, а тысячи – пустыню»   Слайд 14
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Изобразить схему «Структура биогеоценоза»

Изобразить  схематично «Функциональные группы организмов»

      Составить цепь питания,  одним из звеньев которой является насекомые.

